

Zápis č. 2/2024

ze zasedání Zastupitelstva obce Tachlovice,

konaného dne 04. 04. 2024, od 19 h

1. Zahájení zasedání zastupitelstva

Zasedání Zastupitelstva obce Tachlovice (dále též jako „zastupitelstvo“) bylo zahájeno v 19 hodin starostou obce Ing. Daliborem Aufem, Ph.D. (dále jako „předsedající“). Předsedající přivítal přítomné zastupitele i zástupce veřejnosti a konstatoval, že zasedání bylo řádně svoláno a informace o konání zasedání zastupitelstva byla podle § 93 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., zákon o obcích, zveřejněna na úřední desce Obecního úřadu Tachlovice i na elektronické desce v souladu se zákonem po dobu nejméně 7 dní. Bylo přítomno **sedm** zastupitelů. Zastupitelstvo může přijímat usnesení.

Přítomní zastupitelé:

Dle prezenční listiny (příloha č. 1 tohoto zápisu)

Ing. Dalibor Auf, Ph.D.; Mgr. Tomáš Hrbek; Karel Hašek; Karel Sochr, Ing. Jiří Sovina, Ph.D.; Mgr. Lucie Verešová; Jindřiška Žežulková.

2. Schválení programu zasedání a kontrola usnesení z posledního zasedání

Předsedající předložil zastupitelům ke schválení program zasedání, který byl řádně vyvěšen a zveřejněn, zastupitelům předán.

Usnesení z minulého veřejného zasedání, konaného 07. 03. 2024 jsou plněna.

Program zasedání

- 1. Zahájení**
- 2. Schválení programu zasedání a kontrola usnesení z posledního zasedání**
- 3. Volba zapisovatele, volba ověřovatelů zápisu**
- 4. Projednání založení svazku Svazková škola Zbuzany**
- 5. Dodatek č. 2 ke Smlouvě o zajištění a financování dopravní obslužnosti**
- 6. Diskuze**
- 7. Závěr**

Předsedající dal možnost k diskuzi.

Návrh usnesení č. 1

Zastupitelstvo schvaluje program zasedání ve znění uveřejněném na úřední desce obce.

Výsledek hlasování: Pro - 7

Proti - 0

Zdrželi se – 0

Usnesení č. 1 bylo schváleno

3. Volba zapisovatele, volba ověřovatelů zápisu

Předsedající navrhuje, aby zapisovatelkou byla paní úřednice obecního úřadu Hana Sochrová. Ověřovateli zápisu navrhuje předsedající místostarostu pana Karla Haška a zastupitele pana Karla Sochra.

Předsedající dal možnost k diskuzi.

Návrh usnesení č. 2

Zastupitelé volí zapisovatelkou zápisu z dnešního zasedání zastupitelstva úřednicí obecního úřadu paní Hanu Sochrovou a ověřovateli zápisu pana druhého místostarostu Karla Haška a pana zastupitele Karla Sochra.

Výsledek hlasování: Pro – 7

Proti – 0

Zdrželi se – 0

Usnesení č. 2 bylo schváleno

4. Projednání založení svazku Svazková škola Zbuzany

Předsedající seznámil občany s důvody vstoupení do svazku.

Vzhledem k tomu, že obec Tachlovice má povinnost zajistit povinnou školní docházku dětí, které zde mají trvalý pobyt a v obci není druhý stupeň základní školy, má obec uzavřenou dohodu o umístění dětí do Základní školy Řeporyje. Tachlovické děti tak mají možnost navštěvovat tuto školu, ovšem pouze pokud nedojde k naplnění její kapacity z jejich vlastních dětí. Pro rok 2024–25 nemáme potvrzenou možnost umístit tam naše děti, protože kapacita školy může být naplněná. Stav vznikl především v důsledku velké výstavby obytných domů, která bude pokračovat. Například Vysoký Újezd má mít ve střednědobém horizontu 2,5 - 4 tis. obyvatel, o tisíc obyvatel vzroste i populace ve Zbuzanech, Ořechu, stavět se bude i na Dobříči a také Nučice nezůstávají pozadu. Obce se školou proto často ruší smlouvy o umístování dětí z jiných obcí. Svazková škola Zbuzany je proto řešením, které by nám mohlo pomoci problém vyřešit. V první fázi se zavazujeme podílet se na projektování školy, pak bychom hlasovali o stavební investici (až budeme znát rozpočet, bude vysoutěžený dodavatel a bude známa výše dotace). Protože má obec zodpovědnost za základní školní vzdělávání dětí, je tohle cesta, jak ho zajistit. Pro následné hlasování o tak velké investici, budeme požadovat podrobnější informace, kterých se nám dnes ne zcela dostává.

Předsedající dal možnost k diskuzi.

V diskuzi zazněla obava rodičů s umístěním dětí na druhý stupeň školy. Z tohoto důvodu se snaží své děti umístit na jinou školu již během prvního stupně.

Dále zazněla podpora občanů se vstupem do svazku.

Paní ředitelka informovala občany, že pro příští 5. třídu nemá přislíbeno žádné místo pro tachlovické děti.

Pan zastupitel Sovina informoval občany, že se zabývá tématem komunitních škol. Aktuálně tuto variantu vzdělání vyučuje architektky na fakultě. Optimální počet žáků je 150 dětí v celé škole. Považuje se za dobré, aby se děti mezi sebou znaly a držely při sobě. Předměty se překrývají jako např. tělocvik v angličtině. Tyto školy řeší uspokojivě nároky na sportoviště, odborné třídy, aniž by potřebovaly tak nákladné vybavení jako velké školy nad 540 žáků. Naráží na to, že nejsou podporované státem nebo např. potřebují speciálně vyškolené pedagogy.

Dle názoru pana Soviny státní koncepce podporovaných velkých škol není dobrá.

Paní zastupitelka Jindřiška Žežulková požádala o uvedení v zápisu, že se vstupem do svazku zásadně nesouhlasí v zájmu finanční situace obce a tím ohrožení občanů.

Návrh usnesení č. 3

V návaznosti na usnesení č. 9 zastupitelstva obce Tachlovice ze dne 01. 06. 2023 o přistoupení k jednání o uzavření smlouvy o zřízení dobrovolného svazku obcí za účelem plnění úkolů členských obcí svazku v oblasti školství, zejména zajišťování podmínek povinné školní docházky dětí s místem trvalého pobytu na území členských obcí, schvaluje zastupitelstvo obce Tachlovice uzavření smlouvy o zřízení dobrovolného svazku obcí „DSO svazková škola Zbuzany“ (dále jen „svazek“). Podíl obce Tachlovice činí 8,89 % a odpovídá předpokládanému investičnímu podílu cca 19,5 mil. Kč

Zastupitelstvo obce Tachlovice ukládá starostovi uzavřít smlouvu o zřízení svazku.

Výsledek hlasování: Pro - 5

Proti - 2

Zdrželi se – 0

Usnesení č. 3 bylo schváleno

5. Dodatek č. 2 ke Smlouvě o zajištění a financování dopravní obslužnosti

Předmětem tohoto dodatku je změna přílohy č. 3 (výpočet záloh na podíl Obce pro rok 2024 a harmonogram úhrady) ke Smlouvě o zajišťování a financování dopravní obslužnosti a úprava souvisejících otázek týkajících se placení záloh na podíl Obce pro období od 01. 01. 2024 do 31. 12. 2024. Ostatní ujednání Smlouvy zůstávají tímto dodatkem nedotčena.

Zálohově obec zaplatila v roce 2023 – 292 328 Kč (za spoj 310), vznikl nám přeplatek – 47 761 Kč.

V roce 2024 byl příspěvek obci stanoven na 280 909 Kč. Poměrná výše čtvrtletní platby byla poměrově snížena o přeplatek z loňského roku. Celková výše zálohy proto bude činit 233 148 Kč.

Předsedající dal možnost k diskuzi.

V diskuzi zazněla připomínka ke zrušenému večernímu spoji. Dále byla podána připomínka k posílení autobusů pro děti, které by měli docházet do školy Nučice.

Občanům byla sdělena informace, že mohou podat připomínky k jízdním řádům, které budou platné od 01. 12. 2024. Více informací na webu obce.

Návrh usnesení č. 4

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje DODATEK č. 2 ke Smlouvě o zajišťování a financování dopravní obslužnosti ze dne 24. 02. 2022.

Výsledek hlasování: Pro – 7

Proti – 0

Zdrželi se – 0

Usnesení č. 4 bylo schváleno

6. Diskuze

Dohoda s panem Doležalem (spol. Albet). Jaký je pokrok od minulých let?

Dohoda se společností zatím není. Smlouva je vypracována víceméně do finální podoby. Jednání se zaseklo na garanci kapacity čistírny odpadních vod, kterou požaduje společnost Albet. To je pro obec nepřijatelné, protože nemůžeme někomu rezervovat kapacitu a někomu ne. Neumožňuje to zákon o vodovodech a kanalizacích. Aktuálně ještě probíhá studie kapacity čistírny odpadních vod. Stále platí, že bude v dané lokalitě nárůst o 70 obyvatel.

Pan Buchtele poděkoval za příspěvek spolku SK Karate klub Outlaw Shotokan. Dále přislíbil úklid kolem Radotínského potoka.

Jak je šetrné vypuštění nádrže za ČOV v době hnízdění ptáků?

Pan místostarosta Hašek odpověděl, že Povodí Vltavy na čištění nádrže vysoutěžil firmu a nyní se čeká na vybagrování.

U křížení ulice Sportovní a Karlštejnské není dobrý výhled přes zaparkovaná auta na parkovišti proti společnosti Loped. Bylo by možné umístit naproti zrcadlo?

Pan Sovina informoval občany, že pokud jde daná situace vyřešit (zrušení parkoviště) nepovolí Policie ČR umístění zrcadla. Zrcadlo je povoleno pouze v případě, že není jiná varianta řešení.

Bylo by možné v rámci výměny nízkého napětí nechat opravit propadliny v ulici Ořechovka?

Ve spodní části ulice je dohodnuta oprava společností Elektroštika. Obec počítá v rozpočtu s opravou ulice.

V jaké fázi se nachází oprava ulice U Kátynky?

V rozpočtu obce se počítá s projektem na opravu ulice. V tomto roce, ale oprava ještě neproběhne.

Pan Sovina informoval občany, že v rámci opravy ulice se bude opravovat i vodní řad a propustek, který je potřeba zrekonstruovat. Jedná se o náročnější záležitost, než se zdá.

Výstavba za ulicí U Kátynky?

Dle územního plánu se jedná o zastavitelné území. Podmínkou je zpracování územní studie. Prozatím obec jednala s vlastníky pozemků. Investora prozatím nezná.

7. Závěr

V závěru se předsedající rozloučil s přítomnými a popřál jim krásný večer.

Skončeno: 21:19 hodin

V Tachlovicích 08. dubna 2024

Starosta:

Ing. Dalibor Auf, Ph.D.

Zapisovatel:

Hana Sochrová

Ověřovatelé:

Karel Hašek

Karel Sochr